

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гудименко Юлии Юрьевны
**«Психологическая готовность к инновационной деятельности
как условие профилактики профессиональной деформации
личности воспитателя дошкольного образовательного
учреждения»**, представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 –
Психология труда, инженерная психология,
эргономика(психологические науки)

В психологии труда проблема профессиональной деформации личности специалиста является одной из актуальных и ключевых; ей посвящено большое количество исследований, проводимых как отечественными, так и зарубежными учеными. Вместе с тем, необходимо отметить, что все еще остро стоит вопрос в отношении нехватки средств, методов, которые позволяли воспрепятствовать развитию проявлений профессиональной деформации личности (ПДЛ). В этом разрезе, диссертационная работа Гудименко Ю.Ю. предлагает неожиданно новый подход к решению данной проблемы: исследовать возможности психологической готовности к инновационной деятельности в качестве допустимого условия по профилактике ПДЛ воспитателя ДООУ. Таким образом, актуальность представленной автором темы исследования неоспорима и является в высшей степени востребованной в современной психологической практике.

Развивая свою идею, автор получил целый ряд интересных результатов, обладающих научной новизной.

Одни из них способствуют дальнейшему развитию теоретических основ психологии труда и психологии в целом и в силу этого обеспечивают диссертационному исследованию соискателя высокую теоретическую значимость: это, в частности, анализ и систематизация результатов научных исследований феномена «психологическая готовность к инновационной деятельности», а также определенная на их основе структура данного конструкта.

Другие, в свою очередь, придают работе высокую практическую значимость, поскольку ориентированы на прикладное применение выявленной закономерности - чем выше уровень психологической готовности к инновационной деятельности, тем ниже выраженность проявлений ПДЛ. Среди них результаты по апробации авторской программы Тренинга развития психологической готовности к инновационной деятельности, доказывающие ее эффективность еще раз подтверждающие установленную закономерность.

Также отметим подробную теоретическую проработку представленных феноменов, объемный литературный обзор, тщательность разработки

процедуры исследования, а также адекватность статистической обработки полученных данных.

Представленный в автореферате материал диссертации хорошо структурирован и нагляден, дает возможность составить полное представление о диссертационном исследовании.

Вместе с тем, структура психологической готовности к инновационной деятельности могла бы быть представлена выигрышно при более валидном способе оформления.

Высказанное замечание не снижает общую положительную оценку данного прикладного исследования.

В целом, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что ее диссертация является завершенным научно-квалификационным трудом, который выполнен самостоятельно на должном научном уровне в соответствии с паспортом специальности 19.00.03 - Психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки). Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842), а Гудименко Юлия Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 - Психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки).

НУВПО «Костромская академия
социально-политической психологии,
акмеологии и менеджмента»,
доктор психологических наук,
профессор



Т.И. Миронова

Сведения:

Миронова Татьяна Ивановна

156023, г. Кострома, ул. Советская, д.119, НУВПО «Костромская академия социально-политической психологии, акмеологии и менеджмента»

Телефон: 8 910-800-35-84

mironova@ksu.edu.ru



Миронова Т.И.
профессор НУВПО «Костромская академия социально-политической психологии, акмеологии и менеджмента»
17.09.2014г.